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ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS CINCO DIAS DO 

MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e onze minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior; 

Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; 

César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Eclerson Pio Mielo, Presidente da 

Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Gilberto Costa 

Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Marcel Franco Munhoz, 

Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; Maurício 

Fernandes da Conceição; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski, 

1º Secretário; Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo, o Senhor Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta 

a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara 

Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/1519563098808143/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=nNNh1xCO9Zg>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 38ª Sessão Ordinária, da 29ª e 30ª Sessões 

Extraordinárias, tendo sido enviada, aos senhores vereadores, e não havendo 

retificação ou impugnação apresentada, fica “Aprovada”. A seguir, a Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Processo 

nº. 4941/19. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal 

encaminhando cópia do Decreto nº 11.986, de 16/10/2023. “Ciente”. Processo 

nº. 5451/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre incentivos 

à regularização de edificações com medidas compensatórias, e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 5458/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Institui o programa 'São Caetano Integral' nas escolas municipais de ensino 

fundamental e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação 
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e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 5539/23. Prefeitura Municipal. 

Projeto de Lei que "Dispõe sobre a criação da Agência Reguladora de Serviços 

Públicos Municipais de São Caetano do Sul - Regula São Caetano e dá outras 

providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 5540/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Concede abono aos servidores públicos municipais, no mês de dezembro de 

2023 e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 5340/23. César Rogério Oliva. Projeto 

de Lei que "Dispõe sobre a inclusão da reciclagem obrigatória no currículo dos 

professores da Rede Municipal de Ensino, a respeito de cuidados especiais com 

crianças e adolescentes com espectro autista e outras necessidades especiais em 

sala de aula.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 5522/23. Mesa Diretora. Projeto de resolução que 

"Autoriza a Mesa Diretora da Câmara Municipal a transferir para a Prefeitura 

Municipal de São Caetano do Sul, os bens que especifica e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 5534/23. Bruna Chamas Biondi. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a destinação do imóvel municipal sem matrícula com área de 

3.474 m2, localizado na quadra entre a rua Heloísa Pamplona, nºs 487 a 531, 

esquina com a avenida Conde Francisco Matarazzo, nºs 384 a 418, bairro 

Fundação, no município de São Caetano do Sul, para fins de construção de um 

empreendimento de habitação popular e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processos 

nºs. 5418/23 a 5427/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: instalar uma 

inspetoria da GCM no espaço ocioso em frente à escola 28 de Julho, no bairro 

Barcelona; a poda de árvores, cujas copas alcançam um transformador, na rua 

Solimões, ao lado do número 171; garantir um atendimento mais eficaz, capaz 

de reduzir o tempo de espera dos pacientes do Hospital Maria Braido; a 

remoção da árvore e possível substituição, no acesso que liga a rua Santa 

Catarina com a rua Rio Grande do Sul; a criação uma vaga para pessoa com 

deficiência na rua Niterói, altura do nº 400; reforma do calçamento do canteiro 

central da avenida Goiás, próximo do “Atende Fácil Saúde”, ao lado da 

Delegacia de Polícia Civil, avenida Goiás, 288; colocar ventiladores no Centro 

de treinamento esportivo Mario Chekin; aumentar o tempo do semáforo de 

pedestres na avenida Goiás, esquina com a rua Roberto Simonsen; a instituição 

de um projeto de subsidio à compra de carrinhos especiais, para pessoas com 

deficiência; e a redução da alíquota do ISS para as academias, de 5% para 2%. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5429/23. Caio Martins Salgado. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando em conjunto com a Secretaria 
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Municipal de Serviços Urbanos - SESURB, a vistoria técnica visando a poda 

da copa e raiz da árvore e, posteriormente, a reforma da calçada localizada na 

avenida Tijucussú, altura do número 557, no bairro Olímpico. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 5432/23. Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a troca de lados da direita para esquerda das 

faixas de estacionamento disponíveis, em toda a extensão da rua São Caetano, 

do bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5434/23. Cícero 

Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

implantação de uma faixa contínua amarela, do lado direito sito a rua São 

Caetano no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5435/23. 

Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

a reforma urgente da calçada na esquina formada pelas ruas Manoel Augusto 

Ferreirinha e Visconde de Inhaúma. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

5436/23 e 5437/23. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que contate 

o proprietário do veículo Ford Focus, para que realize a premente manutenção, 

a fim de conter vazamento indevido de óleo, o que está danificando 

frequentemente os locais em que se encontre estacionado, como, por exemplo, 

na rua Silvia, altura do número 306, no bairro Santa Maria; e remoção do 

veículo localizado na rua Silvia, altura do número 306, no bairro Santa Maria, 

por motivo de abandono. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5438/23. 

Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

o serviço de reforma no telhado da quadra do CEE Erasmo Batissaco, na rua da 

Eternidade, 13 - Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5439/23 e 

5440/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que sejam inseridas 

praças de alimentação com "Food Trucks" nos eventos relacionados ao Natal 

2023 acontecidos nos espaços públicos e que contem com apoio do Executivo 

Municipal; e a implantação de uma política municipal de cessão onerosa de 

direito à nomeação (Naming Rigths) de eventos, estabelecimentos, instalações, 

equipamentos, edificações e espaços públicos municipais. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5441/23 a 5443/23. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a implantação de uma lombofaixa, na rua General Osório 

próximo ao número 116 - bairro Santa Paula; a mudança para mão única a rua 

Madeira, no trecho entre as ruas alameda Conde de Porto Alegre e alameda 

Araguaia; e que as secretarias do município participem do espírito natalino, 

enfeitando os mesmos e seus departamentos. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 5444/23 a 5446/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 
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instalação de semáforo no cruzamento das ruas Oswaldo Cruz e Cavalheiro 

Ernesto Giuliano; a instalação de lombada na rua São Jorge, no trecho entre as 

ruas Maranhão e São Paulo; e a limpeza das galerias do bairro Cerâmica (entre 

o Colégio Eduardo Gomes e os condomínios próximos ao shopping). “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 5449/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a revitalização da praça na localizada 

entre as ruas João Molinari e rua Bahia no b. Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 5450/23. Jander Cavalcanti de Lira. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a demarcação de uma vaga destinada à carga e descarga 

na avenida Goiás, 1310 - Santo Antônio, para atender aos comércios local. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5452/23 e 5453/23. Cícero Alves Moreira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a limpeza, a poda das árvores, manutenção dos jardins e 

pintura da praça da Bíblia, situada na avenida Goiás, no bairro Santo Antônio; 

e o recapeamento asfáltico sito a rua João Ramalho, 226, no bairro Boa Vista. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5461/23. Eclerson Pio Mielo. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de faixa para "carga e 

descarga" na avenida Teresa Campanella, na altura do nº 165, bairro Boa Vista. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5463/23 a 5465/23. Gilberto Costa 

Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: reforma do Centro Esportivo Erasmo Batissaco, 

na rua da Eternidade, 13 - Mauá; poda da árvore na rua Conde de Porto Alegre, 

em frente ao número 1621 - b. Santa Maria; e a verificação do asfalto que está 

cedendo na rua Nove de Julho, entre os números 226 e 258 - bairro Olímpico. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5471/23 e 5472/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a revitalização do parque municipal José 

Agostinho Leal; e a poda das árvores do parque municipal José Agostinho Leal. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5474/23 a 5482/23. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: uma operação especial e concentrada nos bairros 

Barcelona e Santa Maria, para combater furtos de veículos e residências; a 

realização de poda preventiva nas árvores da praça Moraes Sermento, bem 

como da EMI Ângela Massei, ali também localizada; a realização de poda 

preventiva nas árvores do Espaço Verde Chico Mendes; a realização de poda 

preventiva nas árvores da EMEI Helena Musumessi; a realização de poda 

preventiva nas árvores do cemitério das Lágrimas; a realização de poda 

preventiva nas árvores da Escola Municipal de Ecologia; a realização de poda 

preventiva nas árvores localizadas na extensão da avenida Tijucussú; a 

realização de poda preventiva nas árvores localizadas no Parque do Forno; e a 
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realização de poda preventiva nas árvores da praça Isidoro Mion. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5489/23 a 5503/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a realização de poda preventiva nas árvores localizadas no 

CTENEN; a realização de poda preventiva nas árvores da Fundação Anne 

Sullivan; a realização de poda preventiva nas árvores da praça Faria Lima; a 

realização de poda preventiva nas árvores da Cidade das Crianças; a realização 

de poda preventiva nas árvores localizadas nos entornos e dependências da EMI 

Alfredo Rodrigues no bairro Jardim São Caetano, onde também estão alocados 

em espaço pet, e um espaço de lazer infantil e ginástica; a realização de poda 

preventiva nas árvores da UBS Amélia Richard Locatelli; a realização de poda 

preventiva nas árvores do local onde se localizam as escolas Maria Teresinha 

Dario Fiorotti e Rosana Aparecida Munhos; a realização de poda preventiva 

nas árvores localizadas nos entornos do teatro Paulo Machado de Carvalho; a 

realização de poda preventiva nas árvores do Bosque do Povo; a realização de 

poda preventiva nas árvores localizadas no interior e arredores da EMEF Sylvio 

Romero; a realização de poda preventiva nas árvores localizadas no interior e 

arredores do quarteirão que abriga a UBS Nair Spina Benedicts, no bairro 

Oswaldo Cruz; a adequação do espaço pet do parque Província de Treviso, com 

a substituição dos pedriscos instalados no local, por areia ou grama; 

fiscalização dos preços anunciados nas gôndolas, com os efetivamente 

cobrados do consumidor no Sams Club, na avenida Conde Francisco 

Matarazzo, 838, bairro Fundação, em razão de diversas reclamações; a 

manutenção da fiação e aterramento elétrico que está eletrificando as cercas do 

espaço pet e área de lazer kids na praça/rotatória, onde também se localiza a 

EMI Alfredo Rodrigues, no bairro jd. São Caetano; e determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas nos entornos do complexo aquático Leonardo 

Sperate, objetivando coibir furto a veículos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 5506/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a reforma da calçada da UBS Amélia Richard Locatelli, 

para que seja procedido o alargamento da área permeável da base das árvores, 

proporcionando maior irrigação e saúde dos exemplares ali plantados, como 

medida de prevenção de quedas e acidentes graves. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 5510/23. Mauricio Fernandes da Conceição. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a reforma do parque municipal José Agostinho 

Leal, localizado na avenida Tietê - bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 5512/23 e 5513/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a implantação de espaço pet na praça Cezário Migliani, localizada 

na confluência da rua Henrica Grigoletto Rizzo com a alameda Conde de Porto 
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Alegre, no bairro Santa Maria; e a implantação de espaço pet na praça 

localizada na confluência da rua Panati com a rua Lemos Monteiro, no bairro 

Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5519/23. Cícero Alves 

Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda da árvore 

situada na rua Julieta Soares, 84, no bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 5521/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a criação de uma campanha de incentivo à não utilização 

de veículos aos domingos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5523/23. 

Mauricio Fernandes da Conceição. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando instalação de placa de proibição de descarte de lixo e entulho, bem 

como fiscalização do setor competente, na rua Saldanha da Gama, na altura dos 

números 141/147, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

5535/23 a 5538/23. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: sanar o 

problema do buraco no asfalto que está aumentando rapidamente, inclusive 

com o solo cedendo, na rua João Ramalho, altura do número 232, no bairro Boa 

Vista, em caráter de urgência; redução da alíquota do Imposto Sobre Serviços 

- ISS das academias de ginástica; reparos no sistema de iluminação pública da 

praça da Bíblia, em caráter de urgência; e sanar o problema de uma caixa de 

força (relógio) situada na calçada da avenida Goiás, sentido Santo André - São 

Caetano do Sul, defronte ao número 1.400, em caráter de urgência. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4931/23. Américo Scucuglia Junior. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Enel, visando poda das árvores na al Conde de 

Porto Alegre, na altura dos números 860 a 965, no bairro Santa Maria. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5005/23. 

Thaiane Spinello. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, visando a 

poda de árvore, situada na rua Floriano Peixoto, altura do nº 237, bairro Santa 

Paula, pois está impossibilitando o restabelecimento da energia elétrica no 

local. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5156/23. 

Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, 

visando com urgência as podas das árvores próximas à rede elétrica, no bairro 

Barcelona, em toda a extensão das ruas Arlindo Marchetti, inclusive na praça 

desta rua com a rua João Galego, rua Ivaí, rua Tibagi, e alameda São Caetano, 

altura do Sacolão São Jorge. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5165/23. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio 

de ofício à Enel, visando retirar Madeira do poste de energia elétrica que está 

prestes a cair e pode causar grave acidente, na rua Conceição, 769, bairro Sto. 
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Antônio. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5166/23. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas nas imediações da região 

compreendida pela Fundação Anne Sullivan e praça Faria Lima, objetivando 

inibir suposto consumo de drogas e algazarras. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 5173/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando 

rondas ostensivas nas imediações das ruas Goitacazes, Monte Alegre e José 

Benedetti, especialmente às sextas-feiras, sábados, domingos e feriados, 

objetivando inibir algazarras, roubos, consumo de drogas, vandalismo e alta 

velocidade de carros e motos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5196/23. Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando envio 

de ofício à Enel, visando substituição do poste de energia elétrica situado na 

alameda São Caetano, altura do número 451 - bairro Santa Paula. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5229/23. César Rogério Oliva. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, visando estabelecer a energia 

da rua Pelegrino Bernardo, bairro Olímpico. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5230/23. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Enel, visando adequar a altura das fiações da rua 

Pelegrino Bernardo, altura do número 271, bairro Olímpico. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5235/23. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas de forma intensificada, na divisa dos bairros 

Barcelona e Santa Maria, com especial atenção para o interior do terreno por 

onde passa o oleoduto da Petrobrás. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5236/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando 

rondas ostensivas de forma intensificada, na região da divisa dos bairros Santa 

Maria e Barcelona com o município de Santo André. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 5255/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

em todo o bairro São José e nas principais saídas e entradas do município que 
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fazem fronteira com o respectivo bairro. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5308/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos 5 anos 

da Igreja Comunidade Cristã Life ou Life Church, na figura dos pastores 

seniores: Dawidh e Márcia Alves, celebrado no dia 15/11/2023. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5331/23. Gilberto Costa Marques. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao CISE, Centro Integrado de Saúde e Educação da 3ª idade, 

Moacyr Rodrigues, pela celebração de seu trigésimo quinto aniversário, neste 

mês de novembro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

5332/23. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações às Senhoras artistas, Claudia Aoki e 

Amanda Tojal, pela realização da extraordinária exposição "Sentir pra ver", na 

Pinacoteca Municipal de São Caetano do Sul, na data de 23 de novembro. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5378/23. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas de forma intensificada na alameda 

São Caetano (da região de divisa de municípios, até a avenida Presidente 

Kennedy) e da alameda Araguaia em toda sua extensão, por serem vias muito 

utilizadas pela criminalidade para chegarem e partirem da cidade. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5379/23. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício ao Governador do Estado 

de SP, visando contratação do treinamento ASA (Abordagem Segura para 

pessoas Autistas) para os policiais militares e civis do estado de São Paulo, com 

o projeto piloto desta empreitada iniciando-se no município de São Caetano do 

Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5380/23. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício à 

Secretaria Estadual de Segurança Pública, visando contratação do treinamento 

ASA (Abordagem Segura para pessoas Autistas) para os policiais militares e 

civis do estado de São Paulo, com o projeto piloto desta empreitada iniciando-

se no município de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5381/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito, visando 
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contratação do treinamento asa (abordagem segura para pessoas autistas) para 

os guardas civis municipais, com análise da possibilidade de extensão desse 

curso para os policiais civis e militares em serviço no município e aos 

servidores de secretarias diversas. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5382/23. Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Francisco 

Falzarano, por apoiar a campanha Novembro Azul 2023. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5392/23. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao CRAS Nova Gerty (Honório do Carmo Neto), ao 

coordenador Fabio Soares e extensivos a toda equipe, pelo relevante trabalho 

realizado junto a população de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 5397/23. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações aos Senhores Alan Peterson Lopes, Caroline da Costa Paulino, 

Neide Pessoa Lopes e Luiz Carlos Lopes, pela inauguração do empreendimento 

denominado Café Terrarium, que une cafeteria, doceria e loja de terrário. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5398/23. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Carlos Felippo Roveri Ferreira 

Menescal Conde, coordenador técnico da Confederação Brasileira de 

Desportos de Deficientes Visuais, pelo excelente desempenho nos Jogos 

Parapan-Americanos - Santiago 2023. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5400/23. Olyntho Sequalini Voltarelli. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Senhor Adilson da Silva Júnior, pela conquista do 

campeonato HRacing Cup, na data de 29 de outubro de 2023, organizado pela 

FASP (Federação de Automobilismo de São Paulo), contendo 40 veículos do 

modelo HB20 todos iguais, preparados pela própria divisão de corrida da 

Hyundai. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5413/23. 

Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à Universidade Municipal de São Caetano do 

Sul, pelo sucesso do 1º Passeio Ciclístico em São Caetano do Sul. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 



 

 

hae  10 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5428/23. César Rogério Oliva. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, visando a poda de árvores, 

cujas copas alcançam um transformador, na rua Solimões ao lado do número 

171, bairro Sta. Maria. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 5430/23. Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando envio de ofício à 

Enel, visando poda da árvore localizada na avenida Tijucussú, altura do número 

557. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5431/23. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao atual Secretário de Estado do Governo, 

Ministro e ex-Prefeito Senhor Gilberto Kassab, por assumir a Vice-Presidência 

de Assuntos Institucionais e Governamentais da Federação das Associações 

Comerciais do Estado de São Paulo (FACESP), indicação aprovada nessa 

segunda-feira, 27, durante reunião dos conselhos diretor e gestor da entidade. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5433/23. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações a Senhora Claudete Passos, pelo seu aniversário e 

lançamento do seu livro "40 da Clau - Vá cuidar do seu jardim", celebrado e 

realizado no dia 27/11/2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5447/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao 

Secretário Municipal de Segurança Pública, Senhor Sallum Kalil Neto, pelos 

excelentes serviços prestados em prol da segurança e bem-estar da população, 

desejando-lhe uma profícua gestão. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5466/23. Gilberto Costa Marques. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Senhora 

Evelin Lopes Citini, presidente do Núcleo Mulheres Empreendedoras da 

Associação Comercial de São Caetano do Sul, pela organização do 3º Encontro 

de Lideranças Femininas, ocasião de entrega do prêmio "Mulher 

Empreendedora". Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

5467/23. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à empreendedora Senhora Margarete 

Ellin Franzini, empresa Supera - Ginástica para o Cérebro, pelo recebimento 

do prêmio "Mulher Empreendedora", no 3º Encontro de Lideranças Femininas, 

realizado pelo Núcleo Mulheres Empreendedoras da Associação Comercial de 
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São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

5468/23. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à empreendedora Senhora Ângela 

Aparecida da Cruz, empresa Maege Confeitaria, pelo recebimento do prêmio 

Mulher Empreendedora, no 3º Encontro de Lideranças Femininas, prêmio 

Mulher Empreendedora realizado pelo núcleo Mulheres Empreendedoras da 

Associação Comercial de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 5469/23. Gilberto Costa Marques. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à empreendedora Senhora Monica Vitor, empresa Espaço My 

Soul, pelo recebimento do prêmio "Mulher Empreendedora", no 3º Encontro 

de Lideranças Femininas, realizado pelo Núcleo Mulheres Empreendedoras da 

Associação Comercial de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 5470/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Buffet Samyr, aos sócios Srª. Cleusa Crimitti Sayar, Soraya 

Crimitti Sayar Martinez, Ramis Sayar, Ramis Sayar Junior, Samyr Crimitti 

Sayar e equipe de colaboradores, em razão de ter no dia 27 de novembro p.p, 

comemorado trinta anos de atividades em São Caetano do Sul, trazendo 

sofisticação, glamour, excepcional culinária, shows, eventos, empregos e 

divisas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5473/23. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando uma operação especial e concentrada nos bairros 

Barcelona e Santa Maria, para combater furtos de veículos e residências. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5485/23. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício à 

Prefeitura Municipal de Santo André, visando a análise da viabilidade de 

reativação da base de segurança localizada na avenida Dom Pedro II, mais 

especificamente nas proximidades da avenida Goiás, divisa com o município 

de São Caetano do Sul, ou a sua demolição. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz 

uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5486/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao 6º Batalhão de Ações Especiais de 

Polícia, visando uma operação especial e concentrada nos bairros Barcelona e 
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Santa Maria, para combater furtos de veículos e residências. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5504/23. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas nos entornos do complexo aquático Leonardo 

Sperate, objetivando coibir furto a veículos. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5505/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria Estadual de Segurança 

Pública, visando deslocamento de equipes do BAEP - Batalhão de Ações 

Especiais, para a região dos bairros Santa Maria e Barcelona, para combater os 

crescentes casos de furtos e roubos na região. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5514/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito, visando a 

aplicação do teste m-chat, na rede municipal de saúde e educação, em crianças 

de 16 a 36 meses, como ferramenta complementar de rastreamento e 

identificação do transtorno do espectro autista e a transformação desta medida 

em Projeto de Lei a ser remetido à Câmara Municipal para discussão e votação. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5515/23. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao "Chá das Mulheres" oferecido pela igreja 

Ministério Aliança de Deus, à Bispa Alexandra Aparecida Rosa Santos, 

realizado mês de novembro de 2023. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5516/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos 49 anos 

de vida do Pastor Fernando Gregório de Souza, da Igreja Videira Santo André, 

a ser celebrado no dia 16/12/2023. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5517/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos 6 anos da igreja 

Presbiteriana Família Viva, ao Pastor Ricardo Finco e da Pastora Aline Finco, 

a ser celebrado no próximo dia 10. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5518/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações os 26 anos de 

ordenação da Pastora Arlete dias Abrantes, junto aos 25 anos da Igreja Batista 

Apostólica, celebrado no dia 03/12/2023. Colocado em discussão, ninguém 
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desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5524/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI 1º 

de Maio pela Mostra Cultural, ocorrida no último dia 02 de dezembro. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5525/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMEI Cleide Rosa Auricchio pela Mostra Cultural - 

“Projeto: uma vivência para todos”, ocorrida no último dia 02 de dezembro. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5526/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMEI José Ferrari pela Mostra Cultural, ocorrida no 

último dia 02 de dezembro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5527/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Abelardo Galdino Pinto 

pela Mostra Cultural, ocorrida no último dia 02 de dezembro. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5528/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Profª. Dulce Junquetti pela Mostra Cultural, ocorrida 

no último dia 02 de dezembro. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5529/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Telma Silvia de Aguiar 

Brito pela Mostra Cultural, ocorrida no último dia 01 de dezembro. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5530/23. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMI Candinha Massei Fedato pela Mostra Cultural, ocorrida 

no último dia 01 de dezembro. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5531/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EM Prof. Vicente Bastos pela 

participação dos funcionários no projeto “Educa+Vidas”, em parceria com as 

secretarias de educação e saúde de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 5532/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Escola 
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Municipal de Ecologia, pelo projeto "Semeando sustentabilidade". Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5533/23. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Leandro Klein e à Universidade Municipal de São 

Caetano do Sul - USCS, pelo projeto “USCS Comunidade” e troca de 

brinquedos, ocorrido no último dia 02 de dezembro. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 3858/23. Bruna Chamas Biondi. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Assistência e Inclusão 

Social (SEAIS), visando informações referente a implementação do Fundo 

Municipal de Proteção e Defesa dos Direitos da Mulher. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. 

Colocado em votação, fica "Rejeitado, com voto contrário dos vereadores 

Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto Parra". Para declarar voto, faz uso da 

palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Processo nº. 4231/23. Edison 

Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, visando informações a respeito do SERC Santa Maria. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Edison Roberto 

Parra e Gilberto Costa Marques. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com 

votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto 

Parra". Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas 

Biondi, Gilberto Costa Marques e Edison Roberto Parra. Processo nº. 4352/23. 

Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria 

Municipal de Saúde - SESAUD, visando informações sobre as instalações das 

salas de descompressão voltadas para os profissionais de Saúde, principalmente 

os que atuam na enfermagem. Colocado em discussão, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado com votos 

favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto Parra ". 

Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, 

Américo Scucuglia Junior e Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Pela ordem, faz 

uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Processo nº. 4398/23. 

Mauricio Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando envio de ofício à 

Enel, visando informações sobre a falta de energia no bairro Nova Gerty. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4933/23. 

Américo Scucuglia Junior. Requerimento à Mesa Diretora, visando convocação 
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do representante legal da empresa Enel, para prestar esclarecimentos nesta 

Câmara Municipal. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4934/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando envio de ofício à 

Enel, visando informações referente ao desserviço prestado à população na 

última sexta-feira (03/11/2023), deixando milhares de munícipes sem energia. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5396/23. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando envio de ofício à 

empresa vivo, visando informações sobre o motivo da não implementação da 

tecnologia 5G no município de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 5459/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Cosma Domitila de Sousa. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, 

passa-se à fase do Expediente. A Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Expediente. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente 

da Mesa solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. 

Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. 

A Mesa procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso 

da palavra os Nobres Edis: Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, 

Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, Cícero Alves Moreira, Edison 

Roberto Parra, Gilberto Costa Marques, Marcos Sergio Gonçalves Fontes e 

Ródnei Claudio Alexandre. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é 

esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A 

Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 5462/23. 

Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre a concessão de auxílio aluguel às famílias vítimas de desabamento na Rua 

Antonieta e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - II 

Processo nº 5131/23. Mesa Diretora. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei 

que “Dispõe sobre a concessão de abono pecuniário aos servidores públicos 

ativos da Câmara Municipal de São Caetano do Sul que especifica e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 
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votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - III Processo nº 2219/23. 

Olyntho Sequalini Voltarelli. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Projeto 

de Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadão Sulsancaetanense’ ao 

Senhor Michael Klein, pelos relevantes serviços prestados ao Município.”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento, favorável. Em questão de ordem, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Colocado em discussão, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva e Gilberto 

Costa. Ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas 

Biondi, Gilberto Costa Marques, Edison Roberto Parra e Cesar Rogério Oliva. 

O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois 

terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente 

também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores 

que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários 

deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 18 (dezoito) votos “SIM”, fica “Aprovado, com voto 

contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. “Publique-se”. Para declarar 

voto, fazem uso da palavra os vereadores Olyntho Sequalini Voltarelli, Jander 

Cavalcanti de Lira, Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva e Gilberto 

Costa Marques. Item - IV Processo nº 3430/23. César Rogério Oliva. 

Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede 

título de ‘Cidadão Sulsancaetanense’ ao Excelentíssimo Senhor Secretário da 

Segurança Pública do Estado de São Paulo Guilherme Muraro Derrite, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de 

Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum 

especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, 

neste caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, 

ainda, que os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” 

e os que forem contrários deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada 

nominal dos Vereadores. Encerrada a votação, com 18 (dezoito) votos “SIM”, 

fica “Aprovado, com voto contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. 

“Publique-se”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi e César Rogério Oliva. Item - V Processo nº 4466/23. Bruna 

Chamas Biondi. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Projeto de Decreto 

Legislativo que “Concede título de ‘Cidadã Sulsancaetanense’ à 
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Excelentíssima Senhora Deputada Federal Sâmia de Souza Bomfim, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna 

Chamas Biondi. Ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. O 

Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois 

terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente 

também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores 

que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários 

deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 12 (doze) votos “NÃO”, fica “Rejeitado, com votos 

favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Eclerson Pio Mielo e Jander 

Cavalcanti de Lira e abstenções dos vereadores Caio Martins Salgado, Fábio 

Soares de Oliveira, Roberto Luiz Vidoski e Marcel Franco Munhoz”. 

“Publique-se”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi, Américo Scucuglia Junior, Marcos Sergio Gonçalves Fontes e 

Gilberto Costa Marques. Esgotados os motivos que nortearam a presente 

convocação, o Sr. Presidente declara, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, encerrada a presente Sessão e convida os Srs. Vereadores a assinarem 

o Livro de Registro de Presença para o início da 31ª Sessão Extraordinária que 

será realizada logo a seguir. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada 

conforme, será assinada pelos Srs. Presidente e o Primeiro Secretário. ............... 
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